

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.364

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 9 de Enero de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

El alcalde don Joaquín Peris, reúne a una representación del Gremio de Panaderos, excitándoles a la rebaja del pan ya que están exentos del impuesto de consumos.

—Se anuncia para dentro de pocos días, la inauguración en Burriana del Centro de Federación Obrera, a cuyo acto se proyecta dar alguna importancia.

—Se plantan en el Ermitorio de la Magdalena unos 500 pinos, siguiendo la plantación en años sucesivos, para convertir la Magdalena en un bosque frondoso.

—En Cádiz, por las subsistencias se registran sangrientos sucesos. Un grupo de mujeres se estacionó frente al gobierno civil, llevando un cartelón que decía ¡Abajo los consumos!.

Pidieron que saliera el gobernador y al hablar éste no lo dejaron terminar, tirándole piedras y rompiendo los cristales. Luego frente al Ayuntamiento se repitió la escena. La guardia civil fué apedreada. La fuerza cargó contra los revoltosos. El pánico fué horrible. A las cuatro de la tarde dominaba la anarquía. Resultó un muerto y varios heridos graves. Más tarde los manifestantes en número de 3.000 asaltaron el Ayuntamiento al grito de ¡Muera el alcalde!.

La guardia civil era impotente para sostener a las masas. La ciudad presenta un aspecto tristísimo.

NOTA RELIGIOSA

Solemne Novenario y fiesta

que la muy ilustre Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, canónicamente erigida en la parroquia de la Santísima Trinidad de esta ciudad, celebrará del 11 al 19 de este mes, en honor de su excel-sa titular.

CULTOS

Durante el Novenario todos los días, a las once de la mañana, Misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá a S. D. M. seguidamente Rosario con Salva cantada, ejercicios de la Novena, sermón y Gozos de la Virgen.

Día 19, último de la Novena, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, y por la tarde, últimos ejercicios de la Novena, finalizando ésta con procesión general.

Los sermones están confiados al elocuente orador sagrado, reverendo P. Manuel Díaz Latorre, Redentorista.

NOTAS

1.ª Los domingos, la función comenzará a las cuatro de la tarde.
2.ª Las fieles que deseen contribuir con alguna limosna al mayor esplendor del Novenario, pueden entregarla al director de la Archicofradía, don Leandro González.

Castellón 1 de Enero de 1930.

Horno y Panadería

Se traspa una muy acreditada en sitio céntrico de la capital. Informarán en el HERALDO.

CARTAS DE VIENA

La nueva Constitución

El destino ha reservado a la pequeña Austria grandes trastornos. Mutilada por el tratado de Saint Germain, empobrecida, reducida a las dimensiones de un Estado minúsculo, atraviesa una crisis económica en extremo aguda. Los vencedores le han quitado las cuencas más industriales y ricas en productos agrícolas. Los austríacos tienen que importar el carbón, el hierro, ganado, artículos manufacturados, lo que tiene por consecuencia una carestía insostenible para su pueblo arruinado.

La industria austríaca, muy escasa, no puede ocupar a la población obrera, y el número de los sin trabajo toma proporciones peligrosas. Millares de intelectuales buscan en vano colocación alguna. Gentes con diplomas universitarios se consideran felices si encuentran un puesto de escribiente, hasta de portero.

Cuando una familia sufre hambre, sus miembros buscan una salida de la miseria y no convierten en seres irracionales a causa de divergencias políticas. Parece lógico; pero en Austria, ésta no es la solución. Aquí la gente, antes de pensar en conjurar la insostenible crisis económica, se dedican con mucho ardor a riñas políticas que empeoran aún más la situación.

Hay en Austria dos campos: una mitad de la población sigue a los socialistas, otra se halla bajo la bandera conservadora. Y esos dos campos se odian desde hace ya doce años. Apenas terminada la guerra mundial, se inauguró aquí la guerra austro-austríaca.

Y no hay paz posible entre esos dos campos. Los más inclinados a concluir la paz, son los socialistas. Repetidas veces han ofrecido a los adversarios si no la paz, por lo menos un armisticio—para luchar «viribus unitis» contra la creciente crisis económica. Se declararon prontos a disolver su milicia, llamada «Unión para la defensa de la República», a condición de que sean disueltas también las informaciones semi-militares de los conservadores, sobre todo «La Unión para la defensa de la Patria» (conocida bajo la denominación de «Heimwehr», o bien «Plumas de Gallo» que decoraron los sombreros de sus miembros).

Ahora bien: los derechistas inclinaron la proposición. Por el contrario, los «Plumas de Gallo» adoptaron una actitud todavía más bélica. Durante el último año, no hicieron más que blandir armas. Cada domingo organizaban marchas bélicas ora a un punto ora a otro, provocando a los obreros y a la población pacífica.

En fin: soñando cen aniquilar a sus adversarios, inauguraron una compañía en favor de una nueva Constitución, pues la existente no les gustaba por otorgar al pueblo demasiadas libertades, de las cuales «abusaba», según afirman los reaccionarios, los socialistas. Además, esperaban que mediante la nueva Constitución, les sería posible echar fuera a los rojos del Ayuntamiento de Viena, que es durante ya ocho años, una ciudadela de los socialistas.

El nuevo canciller, señor Schöber, «hombre de puño» (antes era jefe de la policía) y conservador testarudo, simpatiza con los «Plumas de Gallo» que a su vez, veían en él a su hombre. Y en efecto: apenas llegado al poder, el nuevo jefe del Gobierno declaró que lo que más necesitaba Austria en este momento, es... ¡una nueva Constitución!

El campo reaccionario le acogió con júbilo, los izquierdistas lo calificaban de una incuria. Pero los «Plumas de Gallo», hicieron un ruido infernal. La nueva Constitución se transformó en su plataforma política. ¡Y no habrá paz hasta que el país tenga una nueva Constitución!

El proyecto fué elaborado con mucha prisa, como si en efecto se tratase de salvar al país de una horrible catástrofe. Era un proyecto en extremo reaccionario. Transformaba a la libre Austria democrática en un Estado policia-co con poderes dictatoriales del Presidente de la República (hasta se le otorgaba el derecho de disolver a su antojo el Parlamento y en su ausencia gobernar mediante decretos) y de la policía. El proyecto restablecía la censura más severa, los títulos de la nobleza y... ¡hasta el antiguo dinero nacional, un poco modificado!

En cuanto a Viena, ésta hubiera tenido que perder la corona y no solamente la soberanía, sino los derechos más elementales. Mientras otras ciudades hubieran gozado de cierta autonomía municipal, Viena se hubiese hallado bajo la tutela del Gobierno.

Los socialistas a pesar de su deseo de evitar nuevas luchas, dijeron: «¡No señores! ¡Eso, nunca lo admitiremos!» Y como para cada modificación de la Constitución son precisas por lo menos dos terceras partes de todos los votos parlamentarios, los socialistas que poseen 71 mandatos contra 94 de la coalición gubernamental, hubieran podido poner su «veto».

Los «Plumas de Gallo», furiosos, empezaron a amenazar con romper la resistencia de los «rojos» por fuerza. Reempezaron marchas militares, etc. El vice-canciller, señor Vaugoin, muy batallador, se alababa en reuniones públicas que el Gobierno, sabría obligar a los socialistas a inclinarse ante su voluntad.

La situación se ha agudizado. Una gran inquietud se apoderó del país. Mucha gente, temiendo la guerra civil, se apresuraba a retirar de los Bancos sus ahorros. No pocas casas comerciales extranjeras suprimieron a los austríacos el crédito. El número de los sin trabajo, aumentaba de día en día.

Entonces señor Schöber—sobre todo viendo que las hazañas de los «Plumas de Gallo» no gustan al extranjero—cambió de táctica. Entró en negociaciones con los socialistas, procurando hacer aceptable para ellos el nuevo proyecto.

Se realizaron largas negociaciones. Los socialistas se mostraron prontos a pequeñas concesiones insignificantes; pero nada cedieron en lo importante. Y triunfaron casi en toda línea.

La nueva Constitución que acaba de entrar en vigor, muy poco se distingue de la antigua. Austria queda en país democrático, con todas las libertades políticas, sin censura, sin títulos de nobleza. El presidente de la República no tendrá poderes dictatoriales, tan solo será elegido no por la Asamblea Nacional como antes, sino por el sufragio universal. En cuanto a Viena, todo queda como antes.

Decididamente no valía la pena de hacer tanto ruido.

H. Tassin.

Facilitado por S. E. P. (Servicio Español de Prensa).

TEATRO PRINCIPAL

Margarita Xirgu

«Más fuerte que el amor»

A tal señor, tal honor: para el teatro recio y vigoroso de Benavente, el genio de Margarita Xirgu, la actriz insigne, cuya voz es una caricia y cuyo gesto supera a la voz en lo expresivo. Los sublimes conceptos del más profundo de nuestros dramaturgos, pueden encontrar más adecuado órgano de expresión que el de la más insigne de nuestras actrices?

El selecto y numeroso público que, tanto en el patio como en las alturas, daban un mentís a quienes hablan de la decadencia del teatro, acogió con una salva cerrada de aplausos la presencia en la escena de Margarita Xirgu, ovación que se repitió al final de todos los actos, más calurosas en cada uno que se iba representando, hasta llegar en el último a hacer subir el telón repetidas veces ante el tableteo de los aplausos.

No es «Más fuerte que el amor» una de las mejores producciones del gran don Jacinto, pero tampoco de las peores—¿puede decirse que tiene obras peores? solo teniendo en cuenta la relatividad, porque no todas sus obras son iguales en atributos y perfecciones—es una obra de don Jacinto y esto basta para que haya en ella bellos conceptos, aticismo, recios caracteres, movimiento escénico llevado a la perfección e interés en la trama. El no ser estreno en Castellón la obra de anoche, nos releva de ser más extensos en su comentario.

Un tipo de mujer de esos cuya creación parece reservada al maestro de la so'teria recalcitrante, encarnó en Margarita Xirgu con tal realidad, que adentrándose en nuestro espíritu, el segundo acto ya parecía ser de la familia de cada uno de los espectadores, haciéndonos sentir como propias sus tribulaciones y exhalar un suspiro de alivio, cuando después de estar al borde del precipicio, se remonta a las regiones de lo sublime.

Alfonso Muñoz, el actor de temperamento dramático por excelencia, compartió con la genial actriz las glorias de la jornada y con ellos Pascual Mesa, excelente actriz de carácter, Julia Fachelo, deliciosa Princesa Savelli, Rosita Maldonado, Pilar Muñoz, Francisco López Silva, actor genérico de positivo valer, Alejandro Maximino, excelente caricato... ¡y a qué seguir, si no se le pudo poner peros a la interpretación de ninguno de los papeles del largo reparto?

La presentación muy lujosa tanto en decorado, como en atrezo y vestuario. Y el público complacido porque pudo comprobar la falsedad de la frase que dice, que bastantes disgustos dá la vida para ir a buscarlos en el teatro, pues cuando se nos hace compartir los sentimientos de los personajes de la farsa y ello se consigue con arte y talento, vale más las emociones que sentimos, que todas las carcajadas que pueda arrancarnos el astracán, en defensa de cuyo género suele decirse la frase un tanto boocia que anotada queda.

—Monflon, Epiles, Rases, Chinchilla, Patas de Kid, Petit-Gris, etc., de todos precios y calidades las encontrará en casa J. Pascual Cazador, Colón, 76

Cámara oficial de la Propiedad urbana de la provincia de Castellón

Sección de seguros mútuos contra incendios de edificios

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 30 de los Estatutos de la Sección, se convoca a los señores mutualistas de la misma, a Junta general ordinaria, para la aprobación de la Memoria, Estado y Cuentas del ejercicio que finalizó el 31 de Diciembre del pasado año 1929; cuyos documentos, han quedado expuestos en las oficinas de la Sección, dicha Junta general, se celebrará en el local de la Cámara, Asensi, 6 1.ª-2.ª, el día 24 de los corrientes, a las once de la mañana, y caso de no reunirse mayoría, se efectuará de segunda convocatoria, el día 26 a las once de la mañana en el mismo domicilio social de la Cámara.

El Gerente.

Interrogatorio palpitante

—¿Puede una dictadura soldar el presente con el porvenir?
—Las dictaduras no se producen para soldar nada, sino para suspender libertades en atención a un imperativo cualquiera.
—Si las dictaduras se proponen forjar el porvenir, y lo consiguen, ¿qué sucede?
—Que el porvenir sigue siendo una dictadura.
—Entonces, ¿qué es dictadura?
—Un paréntesis en la normalidad.
—¿Quién es el único que puede presidir con justicia, en una democracia, las reformas constitucionales?
—El pueblo.
—¿Y cómo es el pueblo y dónde se le encuentra?
—Cuando Larra hizo esta pregunta era difícil contestarla. Ahora el que no la contesta es porque no le conviene.
—No obstante, en ocasiones son imprescindibles las dictaduras.
—Sí. Al afianzar un régimen nuevo. Pero su eficacia está en relación directa con su brevedad.
—¿Y si el régimen nuevo lo ha traído la dictadura?
—Entonces hace falta que el pueblo lo refrende para ser legal.
—¿Cuántos medios existen de conocer al pueblo?
—Uno sólo. Las elecciones honradas por sufragio universal.
—¿Y por qué han fracasado tantas veces esas elecciones?
—Porque no han sido honradas.
—¿Tiene usted una idea clara de la bonradex electoral?
—Sí, señor; pero no por experiencia.
—¿Con qué deben contentarse las dictaduras que han venido a reprimir un estado de cosas?
—Con reprimirlo.
—¿Y si, al cesar aquéllas, el antiguo estado de cosas continúa?...
—Es que el pueblo no se ha penetrado con la dictadura.
—¿La política es necesaria?
—Siempre.
—¿Qué le pasa a un pueblo que no tiene una política?
—Que acaba teniendo varias, para su desgracia.
—¿Es usted liberal?
—No comprendo que se sea dignamente otra cosa.
—Puede usted retirarse.
—Feliz Año Nuevo.
—Vaya usted con Dios.

(De El Liberal de Madrid)

Nuevas Juntas para 1930-31

La del Casino Antiguo.

Presidente.—Don Antonio López Martínez.
Vicepresidente.—Don José Castelló y Tárraga.

Tesorero.—Don Alvaro R. Mateu.
Contador.—Don Juan A. Adell Albella.

Secretario.—Don Joaquín Chiliba Pérez.
Vicesecretario.—Don Leandro Ureña Climent.

Vocales.—Don Alfonso de Chavara, don Raimundo Noguera, don Francisco Fabregat, don Apolinario Tejedor, don Alfonso Segura y don Porfirio Palacios.

La del Círculo Cazadores

«San Huberto».

Presidente.— Don Luis Tena Carbó.
Vicepresidente.—Don Vicente Navarro Gómez.

Secretario.— Don Luis Vellón Martí
Vicesecretario.— Don Vicente Agost Almela.

Tesorero.—Don Tomás Viciano Prades.
Contador.—Don Emilio Prades la Pascual.

Presidente de tiro.— Baltasar Aicart Selma.
Bibliotecario.— Don Manuel Sancho Parejo.

Vocales.— Don José Fabregat Soriano, don Bautista Sábado Martí y don Jesús Cuesta Nadal.

La del Ateneo Radical.

Presidentes honorarios.— Don Alejandro Lerroux García y don Fernando Gasset Lacasaña.
Presidente.—Don Carlos Selma Roig.

Vicepresidentes.—Don Vicente Arnau Valls y don Vicente Alicart Ramón.
Secretario.—Don Manuel Doménech Braulio.

Vicesecretarios.—Don Ramón Sidro Vives y don Genaro Vayá Meseguer.
Secretario.— Don Juan Blasco Peris.

Contador.— Don José Rodríguez Braulio.
Bibliotecario.— Don Enrique Gimeno Michavila.

Vocales.—Don José Algarda Chillida, don Miguel Sanchis Dolz don Jaime Nos Mercé y don Joaquín Marqués Cardona.

La de «El Látego».

Presidente.—Don Manuel García Llorens.
Vicepresidente.—Don José Prades Almela.

Secretario.—Don Manuel Ginés Chaler.
Vicesecretario.— Don Carlos Pascual Gómez.

Tesorero.—Don Ramón Marzá Fabregat.
Contador.—Don Francisco Ginés Gosalbo.

Vocales.—Don Manuel Viciano Personat, don Juan Remolar Torres, don Pablo Navarro/Balaguer, don José Prades Font y don Cristóbal Forcadell Sidro.

CINEMATOGRAFICA

Una película

En el Cine Victoria, modesto salón que nos viene proporcionando, desde su inauguración, obras cinematográficas de calidad y de los más diversos matices artísticos, hemos tenido ocasión de paladear últimamente una nueva película que hace reverberar la marca UFA como sol de fuego de la moderna cinematografía: «Spione».

Una nueva visión del alma humana a través de los prismas calidoscópicos más desconcertantes. «Haghi» es la encarnación del mal, puesta al servicio de las humanas ambiciones. «Haghi» es banquero, es agente secreto de cancillerías, es actor, es apache, es traficante de drogas tóxicas.... «Haghi» lo es todo y lo puede todo. «Haghi» ha nacido para sembrar la tierra de dolores y solo actúa en las tinieblas de la maldad. De su mente de vidente destructor surgen ideas perfectas, que se traducen en desesperación y en lágrimas...

...Pero otras fuerzas se oponen a su tenacidad. Y al choque de estas dos fuerzas, que son los ejércitos del Bien y del Mal, se hunden imperios, fracasan las más geniales concepciones cancillerías y una nube siniestra se cierne en los horizontes de Oriente y de Occidente, amenazando al mundo.... Pero el Mal cae vencido en la lid....

«Spione» es, en suma, una soberbia concepción cinematográfica que a la manera de «Metrópolis», quedará colgada en el cémit cinematográfico como faro alentador de todas las escuelas y teorías del arte mudo.

Bien por el Cine Victoria.

—Ahorrá usted comprando calcetines MOLFORT'S, los más resistentes.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Eros de Vall de Uxó

Lápida y medalla.

Hace unos días se colocó una lápida en la plaza de la Torre, a nombre de Silvestre Segarra, el más potente industrial quizá de España.

También se le concedió hace unos tres meses la medalla del Trabajo, como justa recompensa por haber logrado destacarse en la industria del calzado entre todas las de España y haber salvado a miles de hombres de su pueblo de la terrible crisis del trabajo que antes sufrían.

La justicia divina bien ha sabido recompensar los méritos que tiene la casa del señor Segarra y la defenderá siempre como salvadora de varias familias obreras.

Le doy la más sincera enhorabuena al señor Segarra y a sus hijos, para que vaya siguiendo la misma labor por el bien de todos, Cristóbal Fés Puig.

201

Pregunte usted hoy mismo en

La Senyera, Colón, 42

DAN WUILLE & CO. LTD. - LONDRES

Agente exclusivo para Valencia & Castellón

J. DASÍ LLISO

Naranjas & cebollas

Compras-Ventas - Embarques - Consignaciones - Créditos
Anticipos-Casas Asociadas en todos los Mercados
de Inglaterra & Continente

OFICINAS: Muelle Levante, 7, principal. - GRAO-VALENCIA
Caballote de Embarque, núm. 35

VENTAS EN PÚBLICA SUBASTA & PRIVADO

Hamburgo, Stettin, Berlín, Bristol, Copenhague, Amsterdam, Ambers Cardiff, Londres, Liverpool, Glasgow, Manchester, Hull, Newcastle, Southampton, Rotterdam, Colonia

DELEGADO EN CASTELLÓN - - Francisco Gil Fillo

Teléfono núm. 77.-Daspacho: P. Canalejas, 3, 1.º

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

«CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7/50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48
Castellón

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raelonsa

A inscriptos.	81
» no idem.	12
» transeuntos.	4
» 14 niños, media ración.	105
Total.	105

Cena de ayer.—Fideos con menudos.

Servida en Raelonsa

A inscriptos.	74
» no idem.	10
» transeuntos.	2
» 14 niños media ración.	7
Total.	103

Eros de la provincia

ALMEDIJAR

Nupcial.

El pasado sábado, contrajeron matrimonial enlace el practicante don Sebastián Punter Gómez y la bella señorita Antonia Arcoyón, perteneciente a la buena sociedad de esta localidad.

Fueron padrinos doña María Punter y don Joaquín Arcoyón, hermanos de los contrayentes.

Los invitados al acto, fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

La feliz pareja, a la que deseamos eternas venturas, marchó en viaje de novios a Valencia y otras poblaciones.

El Corresponsal.

Don Vicente Pitarch Andreu. Doña María de los Angeles Pitarch Andreu. En cumplimiento del 9.º y 2.º aniversario de su fallecimiento, respectivamente. R. I. P. Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos. Castellón 9 de Enero de 1930.

Deportes

Fútbol

Vientos de frontera. A fin de que el campo esté en buenas condiciones, el entreno de esta tarde se ha verificado en el patio del cuartel no haciéndolo Capillas, Alanga y Beltrán por estar lesionados.

Por cierto que en el campo del C. D. Castellón nos hemos enterado de que han sido multados por no regresar de Barcelona con el delegado del C. D. Castellón.

Que los equipiers aseguran que el delegado tampoco fué con ellos. Que solo lo vieron a la hora de comer.

Que Martínez tuvo que pagar el taxi por no aparecer el delegado.

Que el partido se hubiera podido jugar el domingo si el delegado se hubiera portado como tal.

Que el no comparecer el árbitro designado es un motivo suficiente para no jugar y dejar este partido para la final.

Que los jugadores tenían permiso del entrenador para regresar al día siguiente.

Que la fonda donde se hospedaban no era de categoría.

Y por último, este malestar debe arreglarse antes del partido del próximo domingo.

ECOS

Municipales

Ha tomado posesión de su nuevo cargo de archivero bibliotecario, don Luis Revest.

Religiosos

En la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, desde el día 11 al 19 de este mes celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, solemnisimo novenario y fiesta en honor de su excelsa titular, durante el cual se cantarán escogidas páginas musicales unpor nutrido coro, integrado por distinguidas señoritas de la capital, bajo la dirección de la profesora de música de la Normal, doña María Sánchez de Altolaguirre.

Escolares

Hoy se han reanudado las clases en este Instituto de 2.º Enseñanza.

Un día de estos se trasladarán las tres secciones de niños del Grupo del Centro, que provisionalmente estaban con el de «Montserrat», al nuevo Grupo escolar «Primo de Rivera».

Militares

Publica el «Diario Oficial» las

fúnebre acto muy concurrido, patentizándose con tan triste motivo las simpatías que cuenta en Castellón la familia de la finada.

A sus desconsolado esposo, hijos doña María y doña Pura, don Salvador, don Casildo y nuestro estimado compañero en la prensa don Vicente, hijos políticos, nietos y demás familias, enviamos el testimonio de nuestra más sincera condolencia por la irreparable pérdida que en estos momentos lloran.

En cuarta plana

El estaño en 1930. Ecos de Villarreal. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Levantado el tiempo, está procediendo la brigada de barrenderos del Municipio a quitar el barro en las calles adyacentes, como la de Gasset, Zaragoza, Ruiz Zorrilla etc. y ¡ah! la de San Vicente, también porque los del circuito encontraron más cómodo echar el barro-caldo, que se formó en el afirmado de la Ronda a esta calle, que mandarlo a otro sitio más apropiado.

—Esta tarde a las cinco se ha reunido en el local de la Policlínica, la Asamblea local de la Cruz Roja española.

—Ayer en el expreso de Sevilla pasaron por la estación del Norte un numeroso grupo de alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Sevilla, acompañadas de sus profesores que regresaban de visitar la Exposición Internacional.

—A pesar del tiempo transcurrido desde que terminaron los trabajos de conducción de agua en la llamada Puerta del Sol, todavía no se han colocado los correspondientes adoquines en una franja de un metro y medio de largo, aproximadamente que existe frente al Suizo, convirtiéndose en bache, que constituye un peligro para la circulación.

—Las mejores PIELS las venden en los almacenes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Salón ROYAL

JUEVES 16

Obra magna de la cinematografía

Los cuatro diablos

—Con poco dinero puede hospedarse en la PENSION CASTELLANA, Rambla del Centro, 15-1.º Barcelona, sitio céntrico y trato familiar

Izquierdo

Lámparas, muebles artísticos y objetos para regalo. La mejor fabricación y precios

VALENCIA

Avenida Amalio Gimeno, 1

—Guantes de piel, encontrará usted un gran surtido en todas calidades, desde 5'50 a 16 ptas. par. J. Pascual Cazador, Colón, 76

PRISMÁTICOS y GEMELOS

TEATRO

P. Paz, 14. - Castellón

—Ultimamente hemos recibido preciosos calendarios de hoja mensual del papel de fumar «Smoking», de las máquinas de escribir Royal y dos magníficos ejemplares, uno de hoja mensual y otro de taco, do la imprenta de don Pedro Bastida.

A todos agradecemos la atención.

—Antes de adquirir las pieles que necesite para este invierno, visítame y se convencerá que las vendo más baratas que en todas partes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Verdaderas ocasiones en los Almacenes Miguel Peña Impermeables señora a 18 ptas. Pañuelos argentinos a 3 » Trincheras caballero a 30 » » niño a 20 »

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Europa entera a su alcance! Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

Izquierdo

Lámparas, muebles artísticos y objetos para regalo. La mejor fabricación y precios

VALENCIA

Avenida Amalio Gimeno, 1

—El mejor. ? TELEFUNKEN!! Distribuidores V. Gascó Moner

—Inmenso surtido en Peletería para adornos. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Salón ROYAL

JUEVES 16

Un acontecimiento sensacional

Los cuatro diablos

Gafas graduadas

Cotice precio en Casa Folch P. Paz, 14.-CASTELLÓN

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Tercianas

Sale ya de casa, totalmente restablecida de su enfermedad, la joven y distinguida esposa del capitán de Infantería don Tomás Castañes Carceller. Lo celebramos.

Se encuentra mejorada la moñisima niña de nuestro particular amigo don Enrique Dauñi.

Guarda cama, molestado por fuerte resfriado, el oficial 2.º de la Diputación provincial, don Salvador García Creus.

En el Gobierno militar Con motivo del concierto que mañana dará en el Teatro Principal el Coro de cosacos del Don «Platoff», no recibirá, como de costumbre a sus amistades en los salones del Palacio de la calle de Cardona Vives, el respetable general gobernador militar de la provincia Excmo. señor don Manuel Llácer Medina.

Pladosa Las misas que mañana viernes, de nueve a once y media, se dirán en el Altar del Carmen, de la Iglesia de Santa María, serán en sufragio de don Rafael D'Ocón Juan, ingeniero de Montes, en cumplimiento del 16 aniversario de su fallecimiento.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos.

De regreso Terminada su licencia, ha regresado el teniente del Regimiento de Tetuán don Vicente Torlá, con su señora e hijo.

Natalicio Ha dado a luz un robusto niño, la distinguida esposa del probo funcionario de la Arrendataría de Tabacos don Ricardo Vázquez, siendo completamente satisfactorio el estado de la madre y del recién nacido.

Nuestra enhorabuena a tan distinguida familia con nuestros votos por la vida y felicidad del tierno vástago.

Don Francisco Albart Leemos en el Correo de Tortosa: «Hase visto aumentado el cuer-

po de nuestra Redacción, con la valiosa pluma del conocido publicista y distinguido licenciado, reverendo don Francisco Albert.

Rogamos a Dios le conceda el acierto necesario para poner a nuestra publicación a la altura que deseamos, satisfaciendo los anhelos de nuestros lectores y logrando para Dios la mayor gloria.»

Vivamente lo celebramos congratulándonos del acierto de nuestro querido colega.

El fiscal de S. M. Procedente de Orihuela, se encuentra nuevamente entre nosotros el digno fiscal de esta Audiencia don Francisco de A. Segrelles.

A Madrid Después de pasar con sus padres, los señores de Renau (don Vicente), las fiestas de Navidad, han regresado a la Corte los señores de Fernández (don Severiano) con sus monisimos hijos.

Lleven feliz viaje. El catedrático Conillera De Tarragona, donde ha pasado con su distinguida familia las Navidades, ha regresado el culto catedrático de Filosofía de este Instituto Nacional, reverendo doctor don José M.ª Conillera.

De Barcelona De la Ciudad Condal regresó anoche don Joaquín Lavall y el redactor jefe del HERALDO Paco Vilarroig.

Ultimamente han regresado de la Ciudad Condal, la culta maestra nacional doña Magdalena Carbonell; las bellas y gentiles señoritas Rosarito y Josefina Revest, el concejal don Manuel F. Caico, y el comerciante y radactor gráfico don José M.ª Pastor y su distinguida familia.

El ingeniero Alicart Ha marchado a Melilla, terminadas las vacaciones de Navidad y año nuevo, este distinguido paisano nuestro, catedrático de aquel Instituto de 2.º Enseñanzas.

Asnosos El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, en su número llegado hoy a esta capital, publica el ascenso al empleo inmediato del comandante de la Guardia civil, nuestro querido amigo don Gregorio Zubiri y el del teniente ayudante de este Regimiento, don Tomás Castañes Carceller.

Al dar a los nuevos teniente coronel y capitán, nuestra más sincera enhorabuena, celebraremos que ello no les impida seguir entre nosotros.

El teniente coronel Garrido Después de pasar una corta temporada en Oatentente, ha regresado el digno teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, don Emilio Garrido, con su distinguida familia.

Juan Avinent Gimeno ABOGADO

Despacho: Mayor, 12 - 2.º

Capítulo de enfermos Sale ya de casa, totalmente restablecida de su enfermedad, la joven y distinguida esposa del capitán de Infantería don Tomás Castañes Carceller. Lo celebramos.

Se encuentra mejorada la moñisima niña de nuestro particular amigo don Enrique Dauñi.

Guarda cama, molestado por fuerte resfriado, el oficial 2.º de la Diputación provincial, don Salvador García Creus.

En el Gobierno militar Con motivo del concierto que mañana dará en el Teatro Principal el Coro de cosacos del Don «Platoff», no recibirá, como de costumbre a sus amistades en los salones del Palacio de la calle de Cardona Vives, el respetable general gobernador militar de la provincia Excmo. señor don Manuel Llácer Medina.

Pladosa Las misas que mañana viernes, de nueve a once y media, se dirán en el Altar del Carmen, de la Iglesia de Santa María, serán en sufragio de don Rafael D'Ocón Juan, ingeniero de Montes, en cumplimiento del 16 aniversario de su fallecimiento.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos.

De regreso Terminada su licencia, ha regresado el teniente del Regimiento de Tetuán don Vicente Torlá, con su señora e hijo.

Natalicio Ha dado a luz un robusto niño, la distinguida esposa del probo funcionario de la Arrendataría de Tabacos don Ricardo Vázquez, siendo completamente satisfactorio el estado de la madre y del recién nacido.

Nuestra enhorabuena a tan distinguida familia con nuestros votos por la vida y felicidad del tierno vástago.

Don Francisco Albart Leemos en el Correo de Tortosa: «Hase visto aumentado el cuer-

Teatro Principal Gran Compañía de Comedias y dramas DE Margarita Xirgu PARA HOY A LAS DIEZ NOCHE ESTRENO de la interesantísima obra de J. Montaner EL ESTUDIANTE DE VICH Obra premiada por la R. A. E. PARA MAÑANA SANTA JUANA (ESTRENO)

En el Gobierno civil Jefe Información y Censura a Gobernador civil 8 de Enero de 1930 Nota oficiosas: «Atento siempre el gobierno a no perder su constante comunicación con la opinión pública, exponiéndole sinceramente su criterio y sus propósitos, tanto en lo que afecta al porvenir como en las cuestiones o problemas que en la actualidad le va presentando, cree indispensable hacerlo hoy con motivo de la injustificada baja de nuestra moneda, ante la cual no caben ni desfallecimientos ni indecisiones. Se trata, efectivamente, según hemos dicho varias veces, de un problema inquietante, más por su confusión y su aspecto moral que por su aspecto material, ya que tener que pagar las libras caras (tomando por tipo esta moneda), acaso sea el único medio de moderar las compras en el extranjero, que si alguna vez puede ser necesaria, muchas son sin duda superfluas. Pero la realidad es que el propósito gubernamental no es llevar la peseta a este descenso; el no tener en la mano el medio de contenerlo rápidamente enoja y contraría al gobierno, al mismo tiempo que se muestran gozosos y satisfechos los que sostienen el juicio al mío completamente erróneo de que las causas de ello son políticas, siendo aparentemente confirmadas sus pesimistas predicciones. Pero las podrán fundamentar sólidamente? Si en motivos políticos hubiera que apoyarse, lo único cierto es que la caída de la peseta se ha precipitado rápidamente después de las declaraciones oficiales de que la dictadura está próxima, a traspasar sus poderes. Mas tampoco para mí está estar en esto la causa, porque tras el lento y suave deslizamiento anunciado de la dictadura nadie puede temer fundadamente trastornos ni la falta de un gobierno sucesor con capacidad y autoridad para sostener el orden y desenvolver las riquezas nacionales. Siyo creyendo que los factores que influyen en la cuestión monetaria son: primero, económico; después los políticos, y por último, los imponderables. El principal económico, es adverso; balanza de pagos con resultados siempre negativos. También el político, aunque infundado, es favorable al crédito, riesgo de que en el país renazca la vida agitada y azarosa anterior a 1923. Los imponderables, unos actúan en casa y otros fuera. Aquí, los infundados y prestigios tenebrosos, la inconsistencia de los caracteres a los que se supone propicios a desfallecer o claudicar. Falta de actuación ciudadana y de colaboración nacional fuera de aquí, la guerra contra la renuncia y liberación económica de España, nuestra magna obra, los petróleos, los estatutos ferroviarios, las reservas de las Compañías de Seguros, nuestra expansión hacia América, la codicia de nuestro oro. Todo lo que ha contrariado a grandes entidades financieras extranjeras, que despreciando los pesetas, de este modo creen que nos dañan, aunque a la larga pueden epuivocarse. La baja de la peseta afecta más a las clases pudientes que a las humildes. Los artículos que se encarecerán son telas de soda, perfumes, artículos de confección extranjera, champán, tabacos exóticos; pero no el pan, trigo, aceite, paños, etc. No faltarán los que han de querer presentar al pueblo llano como perjudicial para su vida este problema, sólo para inquietarles y disponerles contra el régimen actual. No hay tal. Teniendo por tipo la libra y comparando la libra, el franco y la peseta, todavía una libra, que vale ahora 38 pesetas y

que puede que llegue a más de 40 si siguen actuando los factores esenciales, cuesta más de 80 libras y más de 100 francos; es decir, que la situación monetaria de España no es la peor. Pero sea lo que fuere, exige por parte de todos serenidad, y que, a falta de otro camino y de otra exhibición, ésta de la moneda es el único que queda expedido a los que fuera combaten a España y dentro po la de fienden, se agrupen con todas sus fuerzas todos los buenos españoles para demostrar al mundo entero que un país, cuando por la elevación de sus sentimientos y de defensa de su vida, y en este caso de su sólido y real prestigio monetario, es invulnerable. (De inserción obligatoria)

Salón Royal Teléfono núm. 178 PARA HOY Estreno de la superproducción Metro, titulada Fiebre de Primavera Asunto deportivo de gran comicidad, interpretado por el simpático William Haines y la escultural Joan Crawford llamada La venus americana PARA MAÑANA Perdidos en la niebla May Mc. Avoy-Conrad Nagel

Diputación En la sección de vías y obras. Esta mañana se ha hecho cargo de la ponencia de vías y obras provinciales el diputado don Luis Colominas.

El señor Colominas nos ha manifestado, que hagamos constar que de doce a una recibirá en el despacho de la Diputación a todas las comisiones que vengan de los pueblos, agradeciéndoles que le visiten en su domicilio.

Esta mañana ha recibido las vistas de una comisión de Alcañón presidida por el diputado señor Paús; al concejal señor Vedriá, alcalde de Calig; al agente de negocios señor Batalla; a la viuda de un contratista de Benasal; al rector del Hospital don Saturnino Lizondo; al secretario y concejal del ayuntamiento de Ahin y delegado gubernativo don Lorenzo García Polo.

Sesión de lo Permanente. Bajo la presidencia del alcalde señor Pascual Viciano, celebró ayer tarde sesión la Permanente de nuestro Municipio. Asistieron los señores Ferrer, Mozas, Vellón, Fabregat y Ripollés Gil.

Se ponen a estudio los asuntos que figuran en el orden del día recaeando los siguientes acuerdos: Conceder autorización para realizar obras a los siguientes señores: Don Federico Bellido Mestre, Juan Luis Salvador, Joaquín Chelida, José Vicent, Manuel Castelló y Francisco Lloréns.

Concesión de vecindad a favor de don Joaquín Esteve Ramos. En el despacho extraordinario, pasa a la Comisión de Enseñanza un oficio del inspector jefe de

Teatro Principal Gran acontecimiento artístico Unica función :- Viernes 10 Enero 1930 Tarde a las seis Coro de cosacos del Don «Platoff» Se reciben encargos en Contaduría

Señoras En la Peluquería para Señoras «LA IDEAL» se hace la PERMANENTE sin electricidad, con el aparato «Henri» a 15 pesetas. Ondulación Marcel, 1'50; Ondulación al agua, 1'50; Lavados de cabeza a 1 y 1'50 y corte de cabello, a 0'50 pesetas. Calle Alloza, 137.-Castellón

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

segunda división, anunciando que informan desfavorablemente la petición hecha por el Ayuntamiento, sobre cesión de una parcela de terreno de la estación del tranvía de Onda al Grao, necesaria para el ensanche de la calle del Escultor Viciano.

A propuesta del comandante de bomberos se da de baja en el Cuerpo a Jaime Nacher y Manuel Forner y de alta a Francisco Peyró y a Ramón Sanjuán.

Es aprobada una proposición de don Lorenzo Ferrer, en el sentido de solicitar del Gobierno que se amplíe el adquinado en las partes laterales de la Avenida de Pérez Galdós.

Pasa a la Comisión de Ensanche una proposición del señor Mozas, para convertir el solar en que se hallaba instalado el Tiro de Palomo en parque público.

A la misma Comisión pasa otra proposición del señor Ferrer, que pide que el camino de Ribasalbes comience en el cruce de la carretera de Alcora con la vía férrea, continuando por la Avenida de Villarreal.

Se acuerda que la cuota impuesta al propietario del cine Goya, se rebaje a 10 pesetas.

Se acuerda trasladar la parada que los autobuses de «Lacort» y otros tienen establecida en la calle de Gasset, a la acera de los números impares desde la calle de Primo de Rivera a la de Vera.

El señor Fabregat hace las proposiciones siguientes, que son aprobadas:

Ampliación del evacuatorio subterráneo de la plaza de Alfonso XIII.

Proyecto de construcción de otro en la plaza de Amalio Gimeno.

Que se coloquen bordillos en la calle de Antonio Pons.

Que se redacte el presupuesto para adquinado de la plaza de María Agustina, desde el Sindicato de Policía Rural hasta la iglesia de la Purísima Sangre y desde la calle de Cardona Vives, hasta la casa de las Hermitas de los Pobres.

Se acuerda igualmente tomar en consideración la instancia de la Hidroeléctrica, referente al suministro de energía eléctrica.

Se deniega la autorización que solicita don Francisco Fabra, para instalar un surtidor de gasolina en la plaza de Sixto Cámara.

Y después de varios ruegos y preguntas se levanta la sesión.

En la Audiencia

Juicio oral

Ocupó esta mañana el banco de procesados el vecino de Altura, José Molina Rodríguez, acusado por el Ministerio público de un delito de infracción de la Ley de caza y para el que solicitó se le impusiera la pena de tres meses de prisión, accesorias y costas.

Defiende al procesado el joven y competente letrado señor Castelló y Tárrega, representado por el procurador señor Calduch y negando que su patrocinado hubiese cometido el delito de que se le acusaba, solicitó su absolución.

Practicada la prueba testifical, acusación y defensa mantuvieron sus conclusiones provisionales, que elevaron a definitivas y tras sendos informes en apoyo de sus respectivas tesis, quedó el juicio pendiente de sentencia.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Nicanor, mártir; Agatón, papa; Guillermo, Juan, obispos; Marciano, presbítero; Pedro Urselo, monje.

El Oficio y la Misa son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

No pueden celebrarse Misas privadas, votivas ni de requiem.

Día Civil

NACIMIENTOS

Ramón Valero Vicente, Lidón, 44.

Consuelo Ubeda Safont, Tene- rías, 21.

Joaquín Miralles Mondragón, R. Mijares, 132.

Juan Hidalgo Bruno, Grao.

Francisca Senent Lluart, Grao.

Francisco Galmés Sales, Ma- llorca, 50.

Antonio Tortes Piñana, S. Mi- guel, 28.

José Rodríguez Samit, C. No- roña, 44.

Francisco Bellés Alcón, R. Mag- dalena.

DEFUNCIONES

Balbina Cortel Sabater, 78 años

P. Rivera 111

Cristóbal Aduara Collado, 7 años, S. Miguel, 77.

Vendo

Hopel 8 HP. 4 asientos, en perfecto estado, por 2.000 pesetas. Razón, San Félix, 10, hojalatería

El momento político

Lo que dice la Prensa

El periódico «Informaciones» sigue publicando las respuestas que recibe a su encuesta:

El conde de Gimeno

Cree que deben gobernar España en un futuro próximo, todos los antiguos políticos que en estos seis años y medio de Dictadura, han meditado el golpe de Estado.

Las Dictaduras—dice refiriéndose a los nuevos valores políticos—son a manera de estufas, donde oculta y germinan plantas, que al aire dan luego flor y frutos.

Don José Sánchez Guerra

Se ha limitado a manifestar textualmente: —Yo he hablado y he obrado en el momento en que estimé que era oportuno y no quiero ahora decir más.

Don Joaquín Ruiz Jimenez

Ha dicho que sigue consecuente con sus ideas y leal para con sus amistades.

Los hombres políticos del antiguo régimen siguen gozando de plena capacidad para el señor Ruiz Jimenez. Cree que todos procedieron con máxima austeridad, como lo pudo comprobar en los distintos cargos políticos que desempeñó.

No duda que entre los antiguos políticos pudo haberse hecho una selección, pero dice que él no cree oportuno hacerlo.

No se explica como Primo de Rivera haya podido agravar faltando a la debida justicia a los hombres que actuaron en la política de antes del golpe de Estado.

Opina que esto ha sido una injusticia.

Añade que no ha surgido en estos últimos años ningún hombre nuevo, aparte del señor Yanhu, al que el propio señor Ruiz Jimenez contribuyó a hacerle diputado por dos veces.

La reorganización del Circulo Conservador

Por dimisión del señor Sánchez Guerra de la presidencia del Circulo Conservador, asumirá estas funciones el vicepresidente primero conde de Burgallá.

En breve se efectuarán elecciones para organizar el Circulo y darle nueva actividad.

Extranjero

Los esposales de los príncipes Humberto de Italia y María José de Bélgica

Roma.—Con motivo de enlace matrimonial del príncipe Humberto con la princesa María José, Gabriel D' Annunzio les ha regalado un magnífico tomo de poesía y música.

Esta mañana han realizado ejercicios 300 aviones para que los contrayentes los contemplasen en la gran revista.

Se organizó un gran carrousel aéreo, en el que se formaron seis círculos de más de mil metros de diámetro.

Terminaron replegándose en orden cerrado.

Esta mañana a las diez se ha celebrado en el Quirinal la boda del príncipe Humberto de Italia y la princesa María José de Bélgica.

Al llegar a la Capilla Paulina el capellán encargado salió a recibir a los regios contrayentes, haciéndoles entrega de un hisopo de oro impregnado de agua bendita.

Seguidamente se trasladaron al altar, sentándose en los sillones destinados al efecto, y después de la venia del rey de Italia se procedió a la ceremonia del enlace.

Ofició el cardenal Maffi, que explicó el alcance del matrimonio con arreglo al Código civil italiano.

Asistieron al acto los reyes de Italia y de Bélgica, los ex reyes de Portugal y Afghanistan y numerosos príncipes, en mayor número de 70, entre ellos el infante don Fernando, en representación del monarca español; misiones, cuerpo diplomático y personalidades.

El presidente del Senado, como notario mayor del reino, señor Ferrer, leyó el artículo 99 del Código civil italiano y los dos del contrato matrimonial que prescribe la ley.

El numeroso público que se hallaba esperando la terminación de la ceremonia, hizo salir al balcón a los desposados, que fueron aclamados.

Poco después los nuevos esposos se trasladaron al Vaticano para saludar al Sumo Pontífice.

Don Alfonso y doña Victoria han enviado telegramas de felicitación a los reyes de Bélgica e Italia y al príncipe de Piemonte, con motivo de la boda de éste con la princesa María José.

Roma.—Hace días está fondea-

da en Gagliari una división naval soviética.

Cuando se estaba celebrando en Roma la boda del príncipe Humberto, los navios rusos hicieron salvas en honor de los nuevos esposos.

Roma.—Los soberanos y príncipes que asistieron a la boda, han concurrido a un almuerzo en el salón de baile del Quirinal.

Por la tarde los nuevos esposos rindieron homenaje ante la tumba del Soldado desconocido.

Roma.—El rey de Italia ha condecorado al cardenal Maffi el collar de la Orden de la Anunciata.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Manchester

Se ofrecieron hoy los restos del vapor «Rosenborg», mas el cargamento por el vapor «Rem».

20.017 medias cajas a la oferta.

Primera condición:

240s, de 8 a 15'9.

300s, de 7 a 18.

360s, de 7'9 a 13.

504s, de 8'3 a 12'6.

Mayría:

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA T. R. D.)

Madrid 9 Enero.

La Asamblea Nacional

Mañana se reunirá la Sección de Leyes Constituyentes

Ha sido convocada para mañana viernes la Sección Primera de la Asamblea Nacional Consultiva (Leyes Constituyentes), para comenzar el estudio del dictamen sobre la Ley de orden público.

A la expresada reunión acudirá, para informar ante la misma, el general Primo de Rivera.

La Fundación Marvá

Los premios para 1930 y 1931

Ha quedado abierto el concurso para otorgar el premio de la Fundación Marvá, correspondiente al año 1930.

Se concederán 5.000 pesetas al mejor trabajo que se presente sobre el tema «Emigración y seguro social».

Los trabajos, optando al premio de referencia, deberán presentarse antes de las doce de la noche del 30 de Septiembre próximo.

Al mismo tiempo se anuncia también el concurso para el premio de la repetida Fundación, correspondiente al año 1931, que consistirá igualmente en 5.000 pesetas, que serán adjudicadas al mejor trabajo desarrollado el tema «Estudio médico-social de las condiciones sobre reparación de las enfermedades profesionales».

El viaje del Ministro de Fomento

En Ubeda se le tributa un grandioso recibimiento

Se han recibido despachos de Ubeda dando cuenta de la llegada a dicha ciudad del conde de Gualdaborce.

Este fué objeto a su paso por las estaciones de Canillas de Ruiz, Laya y otras, de cariñosas manifestaciones de afecto y cariño, saliendo a saludarle las autoridades y el vecindario en masa.

A su llegada a Ubeda se desbordó el entusiasmo popular, disparándose innumerables cohetes, y siendo el ministro aclamadísimo.

240, de 9 a 10'8.

300s, de 8 a 8'6.

360s, de 8 a 8'6.

504s, de 9'6 a 10.

Segunda condición:

240s, de 7 a 10'9.

300s, de 6 a 10'9.

360s, de 6'3 a 6'3.

390s, de 6'3 a 9'3.

504s, de 6'9 a 9'6.

Mayoría:

240s, de 8 a 9.

300s, de 6'6 a 7'6.

360s, de 6'6 a 8.

390s, de 6'6 a 8.

504s, de 7 a 8'6.

Tercera condición:

240s, de 6'3 a 7'6.

300s, de 5'6 a 6'6.

360s, de 5'6 a 6'6.

390s, de 5'6 a 6'6.

504s, de 5'6 a 6'3.

El de Hamburgo

En la subasta de hoy se ha cotizado al cierre como sigue:

240s, de 10 a 13 marcos.

300s, de 8 a 10.

360s, de 6'50 a 8.

504s, de 9 a 11.

Mandarinas:

55s, de 7 a 9 marcos,

60s, de 9 a 11.

65s, de 12 a 14.

70s, de 14 a 16.

Demanda bastante buena.

De Provincias

Las Palmas

Drama conyugal

Se conocen nuevas noticias del sangriento suceso desarrollado el día de Reyes en el poblado de Zares, en la isla de Lanzarote.

El protagonista Máximo Fajardo tenía 26 años de edad y en la actualidad desempeñaba el cargo de Juez municipal.

Su esposa María González que resultó muerta contaba 21 años.

Contrajeron matrimonio hace cuatro meses sin que en ese periodo de tiempo hubiera surgido el menor disgusto ni la más ligera desavenencia.

Hace unos días Máximo enseñando a su esposa un programa del cine le preguntó malhumorado quien le había enviado «aquella» carta, pero María no hizo caso de las palabras de su esposo tomándolo a broma.

El día de Reyes se suscitó una pequeña cuestión entre el marido y mujer y Máximo en subido ataque de perturbación cogió un cuchillo hundiéndolo en el cuerpo de la infortunada María que cayó muerta al suelo con el corazón atravesado.

El parricida sacó el cuchillo que la víctima tenía clavado en el pecho amenazando a los familiares que acudieron al darse cuenta de la dramática escena, huyendo entonces Máximo, quien al verse acorralado se causó con el mismo cuchillo dos heridas gravísimas en el pecho y vientre.

El sangriento suceso ha causado enorme impresión en el vecindario, dada la condición social del criminal y de la víctima.

Barcelona

El partido de hoy.—El Europa vence al Español por 2 a 1.

En el campo que el Club Deportivo Español posee en Sarriá, se ha jugado esta tarde el anunciado partido de campeonato de Liga, entre el equipo titular y el Europa.

El Español alineaba por primera vez al jugador canario Espino, que ha actuado de medio ala.

Desde los primeros momentos dominó intensamente el Europa, mostrándose el Español desmorralizado.

Las delanteras del Europa llegaron innumerables veces a la meta de Zamora.

A los 15 minutos de juego Bessit II logró el primer goal para el Europa.

Zamora no estuvo hábil para detener la pelota y evitar el goal que ha sido de los llamados «tongos».

Pocos momentos antes de finalizar la primera parte, logró Padrón hacerse con la pelota y entregársela a Tena II que consiguió marcar el tanto de empate.

El segundo tiempo comenzó con las mismas características que el primero, a sea dominio absoluto del Europa.

Zamora volvió obligado a intervenir en numerosas ocasiones.

Padrón pidió una ocasión admirable para marcar.

En un avance del Europa Bessit II consiguió el segundo tanto y con este el de la victoria.

El Español se lanzó a una lucha desesperada sin lograr el empate.

La victoria de Europa ha sido merecida pues ha jugado más mejor que su contrario.

Los partidarios del Español abuchearon a los equipiers de este equipo al retirarse.

El campo debido a las lluvias de estos días estaba en pésimas condiciones.

Regraso del alcalde.—

El viaje de los Reyes.—

Fluctuación de la peseta.

Esta mañana regresó de Madrid el barón de Viver, posesionándose de su cargo de la Alcaldía.

A mediodía recibió a los periodistas manifestándoles que regresaba satisfecho de su viaje.

Añadió que no ha sido designado aún por el Gobierno el representante suyo en la Exposición.

Respecto al anunciado viaje de los Reyes, ha dicho que éstos llegarán a Barcelona el día 14 para presidir las sesiones de clausura de la Exposición Internacional e inauguración de la nacional.

Ambos actos tendrán lugar el día 15.

Don Alfonso y doña Victoria permanecerán en esta capital tres días, asistiendo a varios actos.

Habló también el alcalde de la fluctuación de la peseta, afirmando que el Gobierno afronta la situación con gran serenidad.

La estancia de los ministros en Barcelona.

El señor Calvo Sotelo permanecerá toda la mañana de hoy trabajando en las habitaciones que ocupa en el edificio de la Delegación de Hacienda.

Celebró una extensa conferencia telefónica con Madrid.

A la una de la tarde se trasladó a bordo del vapor correo «Rey Jaime I» donde ha almorzado invitado por la compañía Trasmediterránea.

Esta noche en el expreso regresará a la Corte desistiendo por el momento de su proyectado viaje a París.

El ministro de Instrucción pública ha comido hoy en el Pueblo Español invitado por el rector de Universidad.

El señor Callejo se propone regresar también esta noche a Madrid.

El ministro del Trabajo recibió las visitas del presidente de la Audiencia y del gobernador civil con los que celebró una extensa conferencia.

Anunció que regresará a Madrid en el expreso de esta noche con sus compañeros los señores Calvo y Callejo.

Los estudiantes madrileños.

Esta noche son esperados los estudiantes madrileños que hacen el viaje a pie y que vienen para visitar la Exposición.

El precio del bacalao.

El gobernador civil ha recibido a una numerosa comisión de comerciantes de bacalao que le han hablado de la difícil situación en que les coloca el alza de las libras, pues como tienen adquiridas grandes partidas de dicho género, éste alcanzará precios exorbitantes.

Marruecos

Una camioneta cae al río y resultan varios heridos graves

Melilla.—La camioneta que presta el servicio de viajeros entre esta plaza y la Alcazaba de Frajana, chocó contra el pretil de un río cayendo al fondo desde una altura de seis metros.

Llevaba como pasajeros 12 indígenas.

El coche quedó destruido. Resultaron con heridas graves el chofer y dos de los indígenas. Fueron trasladados sin pérdida de momentos al Hospital de la plaza.

Los restantes pasajeros sufren contusiones en distintas partes del cuerpo.

Guarde en su memoria la FECHA

15 DE ENERO, en la que inauguramos nuestra SECCION DE

GÉNERO BLANCO

SABANAS — MANTELERÍAS

TOALLAS—PAÑUELOS

A PRECIOS NO IGUALADOS

Almacenes Miguel Peña

G. Chermá, 88—Colón, 33

Mercadillo, 4. — Castellón

?Desea Vd.

alfombrar o esterar su casa?

Encárguelo pues a

SALVADOR BLANCH

P. del Rey D. Jaime, 31—Castellón

Confección y arreglo de

toda clase de persianas

PRONTITUD Y ECONOMÍA

VENTA

La quincena blanca de los "Almacenes Miguel Peña" que causará sensación por la baratura de los precios comienza el día 15 de Enero

"Almacenes Miguel Peña"

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

El estaño en 1930

Las probabilidades del consumo del estaño en 1930 son muy satisfactorias, aunque no es probable que se superen las cifras de 1929, dice el último número del Tin. No es exagerado esperar—agrega—que las entregas asciendan a 130.000 o 135.000 toneladas, contra 142.000 toneladas en este año y 127.865 en 1928. Si, como es presumible, la industria norteamericana se restablece pronto y en las demás partes del mundo prevalecen las condiciones favorables, puede sobrepasarse aquella cifra.

El consumo de estaño varía según la actividad industrial y, particularmente, según la fluctuación de la demanda de productos envasados y de la manufactura de automóviles. La industria de envases está creciendo rápidamente y la producción norteamericana de automóviles en 1930 se calcula en cuatro y medio millones de coches. Tomando en cuenta la producción de los demás países, la producción total del mundo se calcula en cinco y medio millones de vehículos, la cual asegura el consumo de estaño en la industria automovilística.

Por lo demás, predominan las influencias favorables en el comercio europeo. Se encontrarán créditos baratos para financiar el desarrollo industrial. El arreglo de las deudas interaliadas, después del acuerdo de La Haya, contribuirá a estabilizar la situación económica. El capital norteamericano que durante los últimos doce meses ha estado ausente de Europa, volverá a jugar su importante papel en los negocios europeos y el restablecimiento industrial de Rusia será otro de los beneficios para la industria europea. C. E. P.

Eros de Villarreal

Los presupuestos municipales para 1930.

Como prometimos a nuestros lectores, hoy damos a conocer lo más saliente de los presupuestos municipales que han de regir en Villarreal en el año que corre.

La cifra total es de 978.500'72 pesetas, habiendo un aumento sobre el anterior de 116.731'80 pesetas.

Para pago de las expropiaciones realizadas en la calle de Bayarri, se consignan 36.504 pesetas y para pago del resto del pavimentado (ya realizado) 60.203'92 pesetas.

Para continuar la canalización de las aguas, solamente se consignan 25.000 pesetas y otras 25.000 pesetas para expropiaciones en general y 5.930'76 pesetas para la apertura de la calle de San Luis.

La partida de litigios pasa de 5.000 a 10.000 pesetas. Para desviar la carretera de Valencia, se consignan 142.006'43 pesetas que suponemos será la cantidad a que asciende el presupuesto de obras.

Y también se consignan 5.000 pesetas para la construcción de una Escuela en las Alquerías del Niño Perdido y 5.000 pesetas más para continuar el muro-andén.

Los ingresos serán los ordinarios y el reparto vecinal este año asciende a 489.015'81 pesetas.

Gratificaciones.

En una de las últimas sesiones plenarias celebradas por el Ayuntamiento acordó conceder las siguientes gratificaciones:

- Al Inspector de arbitrios, don Juan B. Sifre, 500 pesetas.
- Al cabo interino de la guardia municipal nocturna, don Vicente Reverter, 135 pesetas.
- Al mozo del Hospital municipal don Bautista Monzonis, 225 pesetas.
- Al ordenanza, don José Villarreal Gil, 250 pesetas.
- Al ordenanza, don Pascual Rubio, 250 pesetas.

También se concedieron 120 pesetas al Conserje del Cementerio don Vicente Lloret, por tapar los nichos del Cementerio en el 2.º semestre de 1929.

Nosotros al dar la enhorabuena a todos estos señores, nos congratulamos de que los señores Concejales, premian a aquellos empleados que se distinguen por su celo y actividad en el desempeño de sus cargos.

El Corresponsal
9-1-1930.

La marca de calidad en radio
TELEFUNKEN.

Ordinario a Valencia y viceversa

NEMESIO SELFA

El público encontrará un esmerado servicio rápido y económico, fuera del trust de ordinarios que hoy existe en Castellón.

Agencia y parada en Valencia
Casa Rosello. — Linternas, núm. 7
Teléfono núm. 40.415

Agencia y parada en Castellón
Ultramarinos de Agustín Sella
Calle Salmerón, 155
Se admiten encargos:
Tienda de Comestibles de Primitivo García, calle de Vera, núm. 1
CASTELLÓN

Patatas

Legítimas para siembra, procedentes de la provincia de Santander.

Se venden al precio de treinta céntimos kilo, en casa de A. Vidal. 54 Pi y Margall, 54-Castellón

Por cambio de negocio

Se liquidan 3 sillones americanos Koken legítimos, otros imitación, lunas viseladas, modernas utensilios de Peluquería y completo cuarto de baño.

Dirigirse Pi y Margall, 13.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

La marca de insuperable calidad

PHILIPS

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Novela Rosa», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra C. principal.

Sucesor de VENTURA

Purísima, 18.—ALMAZORA

Fábrica de TUBERÍAS de PORTLAND para todas presiones y diámetros, Teja plana de portland, Cemento armado, Construcción de obras. Gran fábrica de piedra artificial.

Para informes en Castellón, Pi y Margall, 52

Débiles Elixir Callol que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros
escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908
Capital suscrito. 2.000.000 pesetas
» desembolsado. 1.046'300 »
domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 6.253
Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928. 36.697.250'00 pesetas
Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 1.623.778'34 »

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: Don José Castelló-Tárrega y Berrojo
MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber
Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA

Antibiliosas
Depurativas
Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña
MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguería

Plantones de Almendros Simientes injertados Marcona

Plantones de Olivos injertados simientes de Reges: Caneteras y Rufinas FRUTALES

Desconocidos, Bresquilleras del mes de Mayo y más variedades. Casa antigua Bellver, despacho, Lapalma, núm. 12—Alcalá de Chivert BELLVER

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Dispongo de una habitación apropiada para colocar muebles.

Ramón, Cardona Vives, 33-2.º.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
«Bally-Baillière» (22 x 15 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Certón: 2,50 pias. con secante, 4. Certón: 4 pias. con secante, 6.
Tela: 5,50 pias. con secar 1, 5. Tela: 5 pias. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Baillière» (23 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 4 pias.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Baillière» (22 x 15 cms.)
Encartonada, 3,50 pias.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Baillière» (16 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pias. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Baillière» EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 4, Madrid.

Heraldo de Castellón

TARIFAS DE PUBLICIDAD ESQUELAS

De una columna.	10 pesetas
De dos columnas.	20 »
De tres columnas.	30 »
De cuarto de plana.	75 »
De tercio de plana.	100 »
De media plana.	250 »
De plana entera.	500 »

para las planas interiores y el doble de dichos precios para la primera plana y para aquellas esquelas que se faciliten después de las dos de la tarde en los periódicos de la noche y después de las doce de la noche en los periódicos de la mañana y se inserten en cualquier plana.

ANUNCIOS

Anuncios de corporaciones oficiales y sociedades particulares no concertadas, UNA PESETA línea e inserción.

Anuncios comerciales y particulares a QUINCE CENTIMOS línea e inserción.

Tarifa acordada por los periódicos La Provincia Nueva, Diario de Castellón, Diario de la Mañana y HERALDO DE CASTELLÓN, con fecha 2 Septiembre 1929.

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase

Salidas { De Castellón, todos los jueves, a la una tarde.
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.

Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pi y Margall, 9.-Teléfono 147
BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Barofas, Plata, 4, pral. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 2.—Teléfono 14.732

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-10 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.